

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 30 мая 2017 года, № 44 (9944), <http://заводоуковск.онлайн>, <https://vk.com/zavestochka>, <https://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 8 руб. 96 коп.

6+

1 ИЮНЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

УВАЖАЕМЫЕ ЗАВОДОУКОВЦЫ!

Поздравляю вас с прекрасным праздником – Международным днём защиты детей!

Самое дорогое в жизни – это дети. В нашей памяти навсегда остаются их первые слова и шаги, непосредственный детский смех и улыбки. И мы должны сделать всё от нас зависящее, чтобы и в памяти наших детей эта пора осталась яркой, увлекательной, счастливой страницей жизни.

Наши юные жители достойно представляют родной округ на конкурсах, соревнованиях и олимпиадах различного уровня, добиваются высоких результатов и наград. Мы, взрослые, постараемся и дальше поддерживать это стремление, развивать таланты, направлять детскую энергию в нужное русло.

Искренне желаю всем вам и вашим детям мира, здоровья, благополучия и добра! Сделаем вместе мир детства счастливым и радостным!

Александр АНОХИН,
глава городского округа

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДСКОГО ОКРУГА!

От имени депутатов думы городского округа поздравляю вас с Международным днём защиты детей!

Детство – огромный и прекрасный мир, пора первых познаний и открытий. И так важно, чтобы наших детей окружали любовь и поддержка, мир и согласие в семье, чтобы наши дети были здоровыми и счастливыми, развивались духовно и нравственно, имели возможность реализовать себя и смогли продолжить начатые нами добрые дела.

Вам, дорогие ребята, желаю крепкого здоровья, хорошего отдыха, новых ярких впечатлений и исполнения самых сокровенных желаний!

Николай ПЛОСКОВ,
председатель думы городского округа

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

О тарифах, благоустройстве и ремонте

На днях молодёжь и умудрённые опытом горожане обсуждали с муниципальной властью важные житейские проблемы, которые касаются всех.

Большой зал администрации округа практически был полон. Специалисты администрации рассказали о грядущих с первого июля изменениях тарифов на коммунальные услуги, капитальных ремонтах многоквартирных домов и благоустройстве придомовых территорий.

Люди с активной гражданской позицией вновь и вновь задавали вопросы, предлагали свои пути реше-

ния насущных городских проблем, которых, оказывается, больше, чем было заявлено в повестке встречи. Подробности – в ближайших номерах газеты. Власть предложила горожанам сформировать вопросы по насущным проблемам для последующих обсуждений. А для решения индивидуальных проблем заводоуковцам лучше записаться на приём к главе округа.

Александр ПОНОМАРЁВ

Огонь не пощадил

В ночь с воскресенья на понедельник в Заводоуковске в пожаре погибли четыре человека.

Сообщение о возгорании поступило на пульт связи 93-й пожарно-спасательной части в 1 час 45 минут. Огнеборцы прибыли на место через две минуты, однако огонь уже охватил веранду и кровлю дома. Пожарным удалось спасти женщину, её госпитализировали. В огне погибли её двое годовалых и трёхлет-

ний сыновья, а также 33-летний отец семейства.

На месте пожара работают дознаватели и специалисты областной испытательной пожарной лаборатории. Рассматриваются версии неосторожного обращения с огнём при курении и аварийный режим работы электрооборудования.

Андрей КОРОСТЕЛЁВ

Соревнуются библиотекари

Завтра на сцене Заводоуковской детской школы искусств будут выступать не музыканты и артисты, а книгохранители.

В четвёртый раз пройдёт ежегодный конкурс профессионального мастерства «Библиомикс». Впервые в соревновании примут участие коллеги из Вагайского района.

Команды должны будут за пять минут убедить собравшихся пополнить ряды читателей. Творческие способности библиотекарей

и их юмор предполагается раскрыть в конкурсе-перевоплощении «Библиомаска». Любители классической литературы смогут оценить мини-спектакли по произведениям русских писателей.

Команды центральной и сельских библиотек уже репетируют номера и готовят выступления.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

Прогноз синоптиков

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
30/05	+4	+13	749	☀
31/05	+11	+16	744	☀☁
1/06	+7	+17	751	☀☁
2/06	+13	+25	746	☀☁⚡

УРА, КАНИКУЛЫ!

Лето на любой вкус



• Почти 3000 юных заводоуковцев отдохнут этим летом в пришкольных лагерях городского округа.

День защиты детей – праздник светлый и радостный: начало лета, самого любимого времени года для школьников, и длинных каникул.

По словам специалиста комитета образования Ольги Рязанцевой, в Заводоуковском городском округе будут работать 18 пришкольных лагерей дневного пребывания. В них созданы все условия для полноценного отдыха. Ребята ждут разнообразные кружки, походы, игры, конкурсы, праздники и фестивали. В каждом лагере разработан комплекс оздоровительных процедур, будут организованы физкультурные секции, спортивные соревнования, занятия на тренажёрах.

Прекрасную возможность получить заряд здоровья на весь год традиционно обеспечит лагерь имени Ю. А. Гагарина.

– У нас всё блещит, – рассказывает директор Наталья Старокорова. – Лагерь к приезду ребят готов: отремонтирован, красиво оформлен. Медицинское оборудование прошло техобслуживание, весь персонал – обучение. Для детей юга области выделено 40 бесплатных путёвок и 80 – по программе софинансирования.

Для курсантов специализированных групп добровольной подготовки к военной службе на базе школ будут организованы площадки «Патриоты Отечества». А 102 юнармейца вкусят все радости походной жизни в областном оборонно-спортивном палаточном лагере «Ратники». В этом году в каждой смене тюменский детско-юношеский центр «Аванпост» впервые реализует проект предпрофессиональной подготовки к военной службе. Ребята смогут получить свидетельства альпиниста, санинструктора, парашютиста-десантника, специалиста по компьютерной безопасности и прочие.

– О летнем отдыхе мы задумываемся заранее, – говорит специалист комитета по культуре Александра Червонная. – Детские голоса будут звучать во всех Домах культуры округа. День маль-

чишек и девочек распisan буквально по минутам: игры, конкурсные программы, викторины, экскурсии – скучать никому не придётся.

За три летних месяца культурологи и библиотекари проведут 70 площадок почти для двух тысяч ребят. А в детской школе искусств будет работать лагерь дневного пребывания. Программы большинства смен посвящены Году экологии. В учреждениях культуры уже не первый год проводится конкурс «Лето-2017», чтобы у специалистов был стимул проявить себя в организации летней занятости школьников.

Любителей активного отдыха ждёт лагерь дневного пребывания при детско-юношеской спортивной школе. На сельских территориях будут работать площадки по месту жительства. Организаторы планируют охватить за лето тренировками и соревнованиями более тысячи юных физкультурников.

Спортсмены, победители олимпиад, школьные активисты смогут отдохнуть в международных и всероссийских детских центрах. Нашему округу выделена одна льготная путёвка в «Артек» и три – в «Океан».

Для тех, кто предпочтёт отдыху работу, будет организовано шесть трудовых смен. Количество вакансий для школьников ежегодно растёт и этим летом составит 1 220. В отрядах главы подростки будут трудиться помощниками вожатых, социальных работников, библиотекарей, художников-оформителей, делопроизводителей, культурологов и, конечно, заниматься благоустройством округа.

Первый рабочий день у «трудолюбивых пчёл» – 1 июня. Праздничная программа Дня защиты детей ожидается насыщенной (смотри страницу 3 «ЗВ»). Будет даже такая экзотика, как фестиваль «Краски холи», который в Индии проводят с древнейших времён в честь любви и зарождения новой жизни, а у нас в Заводоуковске впервые. Приходите, не пожалеете!

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ
Фото Ольги Мясниковой

БОЕВОЕ БРАТСТВО

А на плечах у них зелёные погоны...



• Пограничник – это не на время, пограничник – это навсегда. В центре – старейший защитник рубежей Отечества Леонид Мелёхин и председатель первичной организации Сергей Козырев.

Стражи рубежей Отечества отметили 28 мая свой профессиональный праздник. В этот день 99 лет назад Совет Народных Комиссаров учредил пограничную охрану РСФСР.

«Зелёные фуражки» замелькали на улицах города с самого утра. Вот Валентин Слепов – участник одной из «неизвестных» войн мирного времени – конфликта на озере Жаланашколь. Для него праздничные хлопоты

начались ещё десять дней назад. Тогда он и представители Заводоуковской первичной организации ветеранов-пограничников подарили центральной городской библиотеке имени З.К. Тоболкина книгу В. Гладкова и А. Мусалова «На джунгарских ветрах. Год 1969-й». В ней – о тех памятных Валентину Ивановичу боях. Эту книгу заводоуковцы специально заказывали у своих боевых товарищей в Москве. В воскресенье служивые собрались в сквере воинской славы воз-

ле элеватора, где был торжественно открыт памятный знак «Пограничникам всех поколений».

В настоящее время в Заводоуковском округе проживает более 300 воинов запаса погранвойск.

– Идея установить монумент появилась у нас давно, – уточнил председатель Заводоуковской первички Сергей Козырев. – Хотели подгадать к 100-летию пограничных войск. Но тут нашёлся камень, хороший, чистый, так что с опережением графика всё получилось. По словам Сергея Васильевича,

памятник «полностью народный». Средства на его создание и установку собрали ветераны-пограничники, помогли Николай Сапего, Юрий Нейфельд, Валерий Золотухин, Сергей Носко...

– Помогали и многие другие: деньгами, работой, – рассказывает воин запаса Руслан Бетхаметов. – Когда мы обустроивали памятник, подходили молодые ребята, интересовались, что здесь будет. Мы и затевали всё именно для того, чтобы юное поколение знало.

Дизайном и изготовлением памятника занимался наш земляк Николай Ильин. На нём – контур границ России и памятные сердцу любого пограничника слова «Государственная граница священна и неприкосновенна!». Ветераны боевых действий предложили изобразить на камне пулевые отметины. – Я ещё обязательно рельеф Брестской крепости сделаю, – обещает Николай Павлович. – Для нашего поколения, для всего народа подвиг героев Бреста – яркий символ защиты рубежей Отечества.

В завершение торжества первый заместитель главы городского округа Игорь Денисов, представители союза ветеранов госбезопасности, общественной организации «Ветераны-пограничники Тюменской области» вручили пятьдесят часовых Родины медали, знаки «Ветеран пограничник Тюменской области», Почётные грамоты и Благодарственные письма.

В этот день монументы в честь защитников границы были открыты в Тюмени и Вагайском районе.

Алексей СЕВСТЬЯНОВ
Фото автора

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Аварийно-восстановительные работы продолжаются во всех районах юга Тюменской области, затронутых паводком.

Первоочередные задачи – откачка воды с придворовых территорий, подвалов и садовых участков, уборка мусора, санитарная обработка. Всего в работах по ликвидации последствий паводка задействовано 552 спасателя, привлечено 93 единицы техники, из них 40 плавсредств.

В Викуловском районе, где уровень воды ещё высок, продолжается укрепление дамбы и круглосуточное патрулирование.

250 школьников Тюменской области станут выпускниками агроклассов по региональной программе «Агропоколение».

Наряду с аттестатом зрелости им вручат свидетельства о получении профессии: слесаря по ремонту сельхозтехники и оборудования, тракториста-машиниста, овощевода, цветовода, животновода, оператора машинного доения. И главное, выпускники агроклассов имеют льготы при поступлении в аграрный университет – им начисляются дополнительные баллы.

Сегодня проектом «Агропоколение» охвачено 15 районов области и 87 общеобразовательных школ. В этом году агроклассы были открыты в Омутинском, Упоровском и Уватском районах. Кроме того, агрокласс появился в средней школе № 51 в Тюмени. Всего в них обучаются около 1 200 детей.

Общероссийский народный фронт взял на контроль ситуацию вокруг Антипинского нефтеперерабатывающего завода, на который поступают масштабные жалобы жителей Тюменской области по факту загрязнения окружающей среды.

Об этом сообщил эксперт Центра общественного мониторинга ОНФ по проблемам экологии и защиты леса Дмитрий Миронов.

«Мы считаем, что предприятию необходимо установить у себя новейшие очистные сооружения, которые в несколько раз снизят уровень вредных выбросов в атмосферу. Учитывая, что Антипинский завод входит в число крупнейших нефтеперерабатывающих предприятий в нашей стране, я уверен, что у владельцев предприятия есть средства для установки подобных очистных сооружений», – отметил Миронов.

По его словам, в России ситуация со старыми очистными сооружениями на предприятиях стоит особенно остро и в этом, как правило, виноваты, в основном владельцы заводов.

В первом квартале нынешнего года в Тюменской области зарегистрировано 76 несчастных случаев на производстве, при этом 10 из них – с тяжёлыми последствиями.

Как отмечают в тюменском отделении Фонда содействия, основные причины травматизма на работе – это нарушение требований безопасности, плохое техническое состояние здания или территории и нарушение правил дорожного движения.

Мужчины травмируются чаще, чем женщины, при этом женский травматизм в этом году вырос на 17%. Большинство полученных травм – это повреждения опорно-двигательного аппарата и мягких тканей.

«Самыми травоопасными отраслями по-прежнему являются строительство зданий и сооружений и транспортные услуги», – рассказывают в пресс-службе тюменского отделения ФСС.

В целом по сравнению с первым кварталом прошлого года травматизм на предприятиях региона снизился на 10%.

По материалам СМИ Тюменской области

ПОЖАРНАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ

Мобильное реагирование

Объединённая группа лесных инспекторов и МЧС, сотрудников полиции и администрации округа с начала пожароопасного сезона выезжала на патрулирование 34 раза.

И результат есть. Специалисты выявили восемь нарушений правил пожарной безопасности в лесах, составили столько же административных протоколов, вынесли уже два постановления о штрафе.

Валерий Овсянников, главный специалист Тюменского межрайонного отдела федерального лесного надзора, в частности уточнил, что четыре тысячи рублей заплатит за непопаханную вовремя кучу порубочных остатков у объездной дороги лесоруб арендатора, столько же – тракторист из Мичуринской свиноводческой компании, проявивший «инициативу» и столкавший соломку в лес. Один протокол лесные инспекторы составили на поджигателя, а ещё пять – на лесозаготовителей, которые порубочные остатки либо вовремя не сожгли, либо не собрали, как этого требуют правила. Кроме того, мобильная группа выдворила из леса двоих жителей округа. На них тоже будут составлены административные протоколы. Лесники из мобильной группы с работающими в лесу заводоуковцами провели около ста бесед о соблюдении правил пожарной безопасности, раздали около четырёхсот листовок и памяток.

Инспекторы МЧС в своей и объединённой мобильных группах помимо лесных массивов обследовали ещё 47 населённых пунктов и четыре дачных кооператива округа. Причём в ходе патрулирования они девять раз тушили возгорания сухой травы, составили 14 административных протоколов, раздали 6 120 памяток о соблюдении правил пожарной безопасности.

Александр ПОНОМАРЁВ

БИЗНЕС-СООБЩЕСТВО

Есть цель – успех придёт!

Она прошла в рамках празднования Дня российского предпринимательства. За большой вклад в развитие заводоуковской экономики Почётные грамоты и благодарности из рук главы муниципалитета Александра Анохина получили бизнесмены Наталия Жукова, Светлана Гилёва, Лидия Фрицлер, Галина Набокова, Максим Лямзин и Сергей Петров. Генеральный директор областного фонда развития и поддержки предпринимательства Ольга Езикеева вручила Благодарственные письма директору «КТС-сервис» Александру Курашу и заведующей магазином «Тайга» Надежде Семёновой.

Поздравляя деловых людей, глава городского округа заметил, что позитивное влияние бизнеса на социально-экономическое развитие территории трудно переоценить. На налоги, которые поступают в местную казну от предприятий малого и среднего бизнеса, в округе строят дороги, ремонтируют детсады, школы и дворы. От-

Совет по предпринимательству на прошлой неделе был особенным: о делах почти не говорили, главной в повестке стала торжественная церемония награждения лучших бизнесменов округа.

крытие новых производств непременно связано с созданием рабочих мест и конкурентной среды.

А конкуренция, по словам самих деловых людей, в бизнесе сегодня очень большая. Так, владелица «Первого такси» Ирина Денисова, чтобы удержать свою фирму на плаву и быть действительно в своём деле первой, в последние годы регулярно делает скидки на поездки и организует акции, приуроченные ко Дню Победы. Она убеждена: чтобы бизнес процветал, потребителей нужно постоянно удивлять.

С Ириной Денисовой согласна и предприниматель Маруся Дивина. Она занимается дизайном штор. Свой салон открыла пять лет назад и сегодня работает с клиентами по индивидуальным заказам. В ближайшее

время она планирует расширить бизнес, но говорит, что найти хорошую швею не так-то просто...

После торжественной части слово взяла Ольга Езикеева. Она рассказала, как начать своё дело, как просчитать все риски и получить реальную прибыль. И подчеркнула, что если каждый воспользуется той поддержкой, которую сегодня предлагает государство, и при этом ещё хорошо попотеев, то обязательно достигнет в своём деле хороших результатов.

В завершение встречи бизнесмены поблагодарили администрацию округа за большое внимание к их проблемам, за то, что теперь они еженедельно по средам могут сообща решать накопившиеся вопросы на совете предпринимательства.

Ольга МЯСНИКОВА

Инвестиции в инновации

Владимир Якушев обозначил задачи и направления инновационного развития области:

– количество субъектов предпринимательства в 2016 году по сравнению с 2015-м выросло на 6,7%. Среднесписочная численность работников по малым предприятиям превысила 120 тысяч человек или 105,4% к уровню 2015 года.

– По итогам прошлого года объём инвестиций вырос на 14,5% и составил 261,5 млрд рублей. За десять лет в области введено в эксплуатацию 35 новых промышленных производств, девять из которых открыли иностранные компании. Ныне планируется завершить ещё 21 проект по созданию новых промышленных производств.

– Каждый инвестпроект в регионе получает комплексную поддержку. Это ряд налоговых льгот. Автоматически обнуляется налог на имущество для любого инвестора, вложившего более 300 миллионов рублей в обрабатывающие секторы. Для та-

ких проектов снижается налог на прибыль. Полностью возвращается предприятия первый взнос по договору лизинга нового оборудования.

– Для создания новых предприятий через инвестиционное агентство выдаются займы. Продолжается кредитование сельскохозяйственных предприятий под 3% годовых под реализацию небольших фермерских проектов.

– Правительство области разработало комплексную программу развития инноваций. Вот пять её основных направлений: создание системы финансовой поддержки; упрощение доступа к знаниям, современным инновационным идеям и образовательным технологиям; формирование точек притяжения активной интеллектуальной молодёжи и создание коммуникационных пространств; содействие международной интеграции и технологическому развитию региона; создание комплексной системы для развития IT-сферы в Тюменской области.

Пресс-служба губернатора

ВСПЕД СОБЫТИЮ

КОГДА УЙДЁМ СО ШКОЛЬНОГО ДВОРА...



• На минувшей неделе, 25 мая, в четверг, последний звонок прозвенел для 272 одиннадцатиклассников городского округа. Самой богатой на выпускников (82!) оказалась средняя школа № 2, самые малочисленные выпускные классы – в Комсомольской и Новолыбаевской школах (по пять человек). Праздник последнего звонка прошёл во всех учреждениях образования. В первой городской колокольчик пронесли Кристина Поп и Александр Фесько.



• Наталья Тарасюк из Новозаимской школы твёрдо решила стать журналистом. Она надеется хорошо сдать экзамены и поступить в Тюменский госуниверситет. Наталья пробует себя в профессии: недавно её статья появилась в нашей газете.



• Дружный и весёлый 11 «А» из первой городской! Классный руководитель Людмила Голова гордится своими выпускниками, ведь из 23 учеников пятеро юношей претендуют на медали «За особые успехи в учении»! А у Людмилы Александровны это уже 22 выпуск.



• «Школа – это маленькая жизнь, – говорят выпускники из Лебедёвки. – Конечно, мы будем скучать по учителям, урокам и даже домашним заданиям! Мы встретимся через год – уже студентами.



• Около сотни выпускников танцевали «Школьный вальс» на центральной площади города. Это был очень трогательный момент праздника: учителя и родители не смогли сдержать слёз....

АФИША

УВАЖАЕМЫЕ ЗАВОДОУКОВЦЫ И ГОСТИ ГОРОДА! ПРИГЛАШАЕМ ВАС 1 ИЮНЯ НА ПРАЗДНИК «ЗДРАВСТВУЙ, ЛЕТО ДОЛГОЖДАННОЕ!», ПОСВЯЩЁННЫЙ МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

№	Наименование мероприятия	Время проведения	Место проведения
1.	«Здравствуй, лето долгожданное!» – праздничное шествие	14.00 – 14.15	центральная площадь
2.	«Корабль детства» – игровая площадка	14.00 – 15.00	центральная площадь
3.	«Здравствуй, лето!» – мастер-класс по живописи	14.00 – 17.00	центральная площадь
4.	«Звуки радуги» – открытие праздника	14.15 – 14.25	центральная площадь
5.	«Первый день разноцветного лета» – игровая программа	14.15 – 14.50	центральная площадь
6.	Показательные выступления по тхэквондо и кудо	14.15 – 15.30	центральная площадь города
7.	Игровые площадки: - «Муха-Цокотуха», - «Колесо фортуны», - «Спортивный калейдоскоп», - «Радужное чудо», - «Тантамареска», - «Выше, сильнее, быстрее» - «Фейс-арт»	14.15 – 17.00	центральная площадь
8.	«Юрский парк» – викторина	14.15 – 17.00	центральная площадь
9.	Аттракционы: - «Спаси динозавра»; - «Рыбаки Юрского моря»; «Полёт птеродактиля»	14.15 – 17.00	центральная площадь
10.	Работа аттракционов «Батут»	14.15 – 17.00	ул. Первомайская, 9 и территория у ДШИ
11.	«Путешествие в музыкальную страну» – сказочная микс-программа.	14.25 – 14.55	центральная площадь
12.	«Мир поющего детства» – концертно-развлекательная программа	14.55 – 15.25	центральная площадь
13.	Гонка на роллерах и роликовых коньках	15.00 – 15.30	ул. Первомайская
14.	«Книга в поисках друга» – акция по продвижению книги и чтения	15.00 – 15.30	центральная площадь
15.	Работа игровых площадок: - «Доктор Айболит и компания»; - «В гостях у Мухи-Цокотухи»; - «Дюймовочка»; - «Берендей и его друзья»; - «Колобки ведут расследование»	15.00 – 17.00	центральная площадь
16.	«Музыкальная академия» – массовая игротка	15.25 – 15.55	центральная площадь
17.	Турнир Заводоуковского городского округа по гиревому спорту	15.30 – 17.00	центральная площадь города
18.	«Танцевальный калейдоскоп» – диско программа	15.55 – 16.25	центральная площадь
19.	«Дети за чистую планету!» – граффити конкурс рисунков на асфальте	16.00 – 16.45	центральная площадь
20.	Награждение по итогам комплексной спартакиады учащихся общеобразовательных организаций Заводоуковского городского округа	16.20 – 16.25	центральная площадь города
21.	«Открытие трудового лета» – окружной фестиваль	16.25 – 16.55	центральная площадь
22.	«Киндер-шоу по-заводоуковски!» – конкурсно-развлекательная программа	16.25 – 16.55	центральная площадь
23.	«С любовью к детям!» – флешмоб педагогов	16.55 – 17.00	центральная площадь
24.	«Весёлого лета!» – закрытие праздника	17.00 – 17.05	центральная площадь
25.	Фестиваль «Краски холи»	17.05 – 18.30	территория между администрацией ЗГО и УИКП
26.	«Юная горожанка» – конкурс среди девочек	18.00	Дворец культуры